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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO DALLA GIUNTA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 30 MARZO 2021 

-7- 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 2021-DL-96 DEL 17/03/2021 

PARERE FAVOREVOLE DEL COMUNE DI GENOVA SUL DOCUMENTO DI 

PIANIFICAZIONE STRATEGICA, ELABORATO DA PARTE DI AUTORITÀ DI 

SISTEMA PORTUALE DEL MARE LIGURE OCCIDENTALE - PROPOSTA DELLA 

GIUNTA N.16 IN DATA 18 MARZO 2021. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
  

Premesso che 

  
- il cosiddetto “ribaltamento a mare” permetterà una messa in sicurezza dell’area 

portuale industriale di Genova Sestri Ponente, fornendo inoltre una continuità delle aree 

industriali razionalizzando il percorso ferroviario; 

 

- il Governo ha autorizzato a inserire nel programma di investimenti urgenti per la 

ripresa e lo sviluppo del porto, già previsto e finanziato dal decreto Genova, anche 

interventi finalizzati alla messa in sicurezza idraulica, all’adeguamento alle norme in 

materia di sicurezza dei luoghi di lavoro, nonché alla razionalizzazione 

dell’accessibilità dell’area portuale industriale di Genova Sestri Ponente; 

 

Considerato che 

 

- il nuovo progetto prevede che le attività vengano realizzate per fasi e, come richiesto 

sia dal Sindaco di Genova che dal Presidente di Regione Liguria, la road map definitiva 

prevedeva che il termine dei lavori sia entro il 2024; 

 

- il progetto è stato suddiviso in lotti, prevede la sistemazione idraulica dei rii che 

incidono sull’area, che causa lo spostamento dell’attuale bacino del cantiere navale, e 

attraverso una cabina di regia con due gruppi tecnici di lavoro, si garantisce il 

procedere del crono programma; 

 

- che il Governo con la cosiddetta Legge di Bilancio 2020, Legge n. 160 del 27/12/2019, 

ha stanziato la somma di € 480 milioni, necessaria per le opere sopracitate; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A mettere in atto ogni azione di supporto in termini di risorse umane e progettuali volte alla 

messa in sicurezza dell'area portuale industriale di Genova Sestri Ponente. 

 

 

 

Proponente: Pandolfo, Terrile, Bernini, Lodi, Villa (Partito Democratico). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, 

Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, 

Lodi, Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, 

Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, 

Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, 

Lodi, Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, 

Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


